
 

Réunion du comité environnement 
Dimanche, le 7 septembre 2025 à 10:00 

Compte rendu de réunion 

Présents:  Réjean Beauchemin, Serge Brunelle, Josée St-Amand, Diane 
Bessette, Sylvie Proulx 

Absents: Catherine Boucher, Lucie Leduc 

1. Membership 

Actuellement 61 membres.   Seulement 11 de plus que l’an dernier, malgré 
notre distribution des accroches-porte. Nos efforts doivent continuer afin de 
nous faire connaitre.  

2. Résultat du suivi 2025 

 Une revue des résultats d’analyse a été faite avec le tableau détaillé des 
résultats.  

• Tributaires. Nos cinq prélèvements ont été faits en temps sec malgré qu’il 
était prévu de faire trois prélèvements en temps de pluie.  La quantité de 
pluie reçue a été insuffisante pour qualifier des temps de pluie. L’été a été très 
sec. Donc, tous les résultats sont conformes puisque c’est en période de pluie 
que nous observons habituellement des non conformités.   

• Lacs.  Nos cinq lacs ont été échantillonnés à chaque mois depuis juin.  Tous les 
résultats sont conformes aux normes à l’exception d’une seule valeur de 
phosphore très légèrement au dessus de la norme pour les lacs Sperling et 
Spring. Un quatrième échantillonnage est prévu mi septembre.  Un résultat 



très élevé de phosphore au lac Nick le 14 juillet a été obtenu. Un échantillon 
supplémentaire a été effectué le 28 juillet qui a confirmé une concentration 
normale.  Comme tous les tributaires ne comportaient pas d’excès de 
phosphore, il a été convenu que le résultat du 14 juillet était dû à une erreur 
ou une contamination.  

• Transparence du lac Nick.  La transparence du lac Nick a été mesurée aux deux 
semaines depuis juin et se poursuivra jusqu’en octobre.  A date, la moyenne 
est de 3,5 mètres, soit un peu plus faible que les années précédentes  à 4,0 m.  
Un été sec et chaud pourrait en être la cause.  

• Niveau du lac Nick.  L’été 2025 a été très sec. Le niveau du lac a été très élevé 
au printemps et très bas durant l’été.  



Le suivi des niveaux min et max depuis 2010 montre que le niveau minimum est 
inférieur au min recommandé depuis 2018. 

3. Planification 2026  

Le plan d’action pour 2026 a été revu.  L’ajout de membership au RAPPEL (200$) 
et COGESAF (75$)  a été souhaité par les membres du comité. Un inventaire des 
plantes aquatiques a aussi été souhaité.  Les derniers inventaires ont été faits 
en 2016 et en 2020 (3125$).  Un suivi de l’évolution des herbiers est souhaitable 
en plus de s’assurer de l’absence de plantes envahissantes (myriophile à épis et 
autres).  Ce projet est reporté jusqu’à ce que le membership nous permette ce 
genre de dépense. Le plan d’action sera soumis au CA de l’OBVLN avant le dépôt 
à la ville.  

4. Site internet  (obvlacnick.com) 

Le site est opérationnel depuis l’hiver dernier.  Josée fera quelques ajouts en 
septembre afin qu’il soit à jour lors de la communication des résultats de 2025 à 
nos membres en octobre.  

http://obvlacnick.com


5. Page Facebook 

Une page Facebook et un groupe Facebook ont été créés en 2015.  Ceci est dans 
le but de faciliter les communications avec nos membres. Des ajustements sont 
encore à venir afin de rendre cette voie de communication plus disponible.   

6. Rencontre avec APLN 

Une rencontre avec le président de l’APLN a eu lieu le 3 septembre.  Une bonne 
collaboration avec nos trois associations autour du lac est importante.  Plusieurs   
idées de collaboration ont été identifiés avec l’APLN lors de cette réunion qui 
peut être qualifiée de profitable. La nouvelle administration de l’APLN est très 
ouverte à nous aider dans nos actions. Nous souhaitons que notre comité 
environnement fasse une présentation aux AGA des trois associations.  

7. Réunion COGESAF 

Une rencontre avec toutes les associations de lac situées dans le bassin versant 
de la St-François est prévue le 30 octobre 2025.  Josée y assistera. 
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